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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κα Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)

2. Βουλευτή κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο (Νάσο)

3. Βουλευτή κα Τζούφη Μερόπη

4. Βουλευτή κα Φωτίου Θεανώ 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4383/18.4.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως άνω 

αναφερόμενους Βουλευτές σημειώνουμε ότι η αύξηση της διασυνδεσιμότητας, δηλαδή η ενίσχυση και η 

ανάπτυξη των ηλεκτρικών διασυνδέσεων με τα ηλεκτρικά συστήματα των γειτονικών χωρών στην 

ευρύτερη περιοχή, αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα της Χώρας και υλοποιείται από τον ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

(«Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.») στη βάση σχετικής υποχρέωσης 

απορρέουσας από το ευρωπαϊκό πλαίσιο (απαίτηση για διασυνδεσιμότητα κατ’ ελάχιστον 15% της ισχύος 

του ηλεκτροπαραγωγικού δυναμικού της χώρας το 2030). Οι διεθνείς διασυνδέσεις  αναμένεται να 

συμβάλλουν καθοριστικά στην επίτευξη της βιώσιμης ενεργειακής μετάβασης, στην ασφάλεια 

τροφοδότησης του συστήματος, στη μείωση της ενεργειακής εξάρτησης της χώρας, αλλά και τη 

σύγκλιση των αγορών των γειτονικών χωρών, επιτρέποντας τη διακίνηση μεγάλων ποσοτήτων 

καθαρότερης και φθηνότερης ενέργειας. Ως εκ τούτου, η ανάπτυξη των διεθνών διασυνδέσεων θα 

αποφέρει σημαντικά οφέλη στους καταναλωτές, μειώνοντας το κόστος της παραγόμενης ηλεκτρικής 

ενέργειας, πέρα από τα προφανή περιβαλλοντικά οφέλη. Πέρα από τις διεθνείς διασυνδέσεις, η ανάπτυξη 

των μονάδων ορυκτού αερίου είναι απαραίτητες για τη διασφάλιση της σταθερότητας του Συστήματος 

και την κάλυψη των αναγκών εφεδρείας. Η ισχύς των «μονάδων βάσης» που απαιτούνται είναι 

συνάρτηση της ισχύος των μονάδων ΑΠΕ και προσδιορίζεται από τον Διαχειριστή προς ικανοποίηση των 

αναγκών εφεδρεία και επάρκειας ισχύος του Συστήματος.

Επιπλέον σημειώνεται ότι η ανάπτυξη και υλοποίηση τα επόμενα χρόνια μονάδων ΑΠΕ και 

αποθήκευσης αλλά και μονάδων φυσικού αερίου περιγράφεται στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το 

Κλίμα (ΕΣΕΚ) το οποίο βασίζεται στην μείωση των εκπομπών αέριων του θερμοκηπίου, προς επίτευξη 

των εθνικών και ευρωπαϊκών στόχων, με παράλληλη διασφάλιση της αρμονικής λειτουργίας και 

επάρκειας του Συστήματος, και έχοντας ως βασικό γνώμονα το μεγαλύτερο δυνατό κοινωνικοοικονομικό 

όφελος. 

 Ως προς το ειδικότερο ζήτημα του κόστους αυτών επισυνάπτουμε το με αρ. πρωτ. 20511/9.5.2024 

έγγραφο του ΑΔΜΗΕ όπου παρατίθενται αναλυτικές πληροφορίες για κάθε διεθνή διασύνδεση ανάλογα 

με το βαθμό ωρίμανσής της.

Τέλος, κοινοποιούμε το με αρ. πρωτ. 110224/10.5.2024 έγγραφο της ΡΑΑΕΥ ως απάντηση στα 

επιμέρους ζητήματα της Ερώτησης.

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου
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